



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U SIJEČNJU 2018.

NOVOSTI U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

17. prosinca 2017. godine održana je sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije odluke.

Ugovaranje zdravstvene zaštite za 2018. godinu

Proveden je Natječaj za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja koji je objavljen 17. studenog prošle godine za potrebe popune Mreže javne zdravstvene službe. Izabrani su najpovoljniji ponuditelji na primarnoj, sekundarnoj i tercijarnoj razini zdravstvene djelatnosti.

Izbor je proveden na temelju utvrđenih kriterija iz Natječaja. Prihvaćeni su sadržaji uglavnom u do sada ugovorenom opsegu, a novi sadržaji ugovoreni su na područjima u kojima se pokazala potreba popune Mreže javne zdravstvene službe.

Prihvaćanje novih ponuditelja osi-

gurat će dostupnost i kontinuitet zdravstvene zaštite osiguranim osobama HZZO-a. Novčana sredstva za ugovaranje novih sadržaja predviđena su Financijskim planom HZZO-a za 2018. i projekciji plana za 2019. i 2020. godinu.

Prihvaćena je Odluka o utvrđivanju maksimalnih iznosa sredstava za provođenje bolničke i specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja (limiti) za 2018. godinu.

Prihvaćena je Odluka o utvrđivanju sredstava koja se ne uračunavaju u maksimalno utvrđeni iznos novčanih sredstava bolničkih zdravstvenih ustanova za 2018. godinu (izvan limita), za postupke umjetne oplodnje, intervencijske kardiologije, posebno skupe lijekove koji se primjenjuju na razini bolničke i specijalističko - konzilijarne zdravstvene zaštite u ugovornim bolničkim zdravstvenim ustanovama, provođenje zdravstvene zaštite hrvatskim državljanima s prebivalištem u BiH, postupke eksplantacije i transplantacije, te za lijek rekombinirani tkivni plazminogen koji se primjenjuje intervencijskoj neurologiji.

IZ SADRŽAJA:

- Ugovaranje zdravstvene zaštite za 2018. godinu



- Utvrđivanje i usklađivanje cijena medicinskih pomagala
- Financiranje pripravničkog staža doktora medicine
- Protokol o suradnji u području transplantacijske medicine

Utvrđivanje i usklađivanje cijena medicinskih pomagala

HZZO je proveo godišnje utvrđivanje i usklađivanje cijena medicinskih pomagala na razinu novoutvrđenih cijena koje predstavljaju najnižu vrijednost cijena pomagala iz skupine istovrsnih pomagala što pridonosi racionalizaciji potrošnje sredstava HZZO-a, s obzirom na ortopedska i druga pomagala.

Usklađivanje je provedeno u skladu odredbama Pravilnika o ortopedskim i drugim pomagalima i Pravilnika o mjerilima za određivanje cijena ortopedskih i drugih pomagala.

Financiranje pripravničkog staža doktora medicine

HZZO će financirati pripravnički staž za 58 kandidata. Kandidati su izabrani na temelju 3. Javnog natječaja iz 2017. godine (53 kandidata), kao i na temelju petog dijela Otvorenog javnog natječaja za doktore medicine koji je otvoren cijelu godinu (5 kandidata).

Od 58 kandidata 43 je doktora medicine, 10 magistara farmacije i 5 magistara medicinske biokemije.

Protokol o suradnji u području transplantacijske medicine

U Ministarstvu zdravstva Republike Hrvatske 20. prosinca 2017. godine potpisan je Protokol o suradnji između Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske i Federalnog ministarstva zdravstva Bosne i Hercegovine.

Ispred Republike Hrvatske protokol je potpisao ministar zdravstva Milan Kujundžić, a ispred Federalnog Mini-

starstva zdravstva Bosne i Hercegovine ministar zdravstva Vjekoslav Mandić.

Ovim protokolom omogućit će se suradnja dviju zemalja u području transplantacijske medicine na obostrano zadovoljstvo i dobrobit građana. Suradnja iz ovog Protokola obuhvaća poticanje održivog razvoja transplantacijskog programa FBiH pružanjem tehničke podrške i prijenosom znanja i iskustva od strane RH.

Hrvatska je jedna od vodećih svjetskih zemalja u području transplantacijske medicine te, zahvaljujući postignutoj stopi od 40 darivatelja na milijun stanovnika, građani Republike Hrvatske imaju najveću dostupnost organa za presađivanje i najkraće vrijeme čekanja na metodu liječenja presađivanjem organa.

Budući da je Hrvatska od 2007. godine članica Eurotransplanta, neprofitne međunarodne organizacije za dodjelu organa, darovani organi za presađivanje dodjeljuju se primateljima na listi čekanja sukladno dogovorno utvrđenim, medicinskim i drugim kriterijima, definiranim Priručnikom Eurotransplanta.

Cilj sklapanja ovog Protokola je promicanje primjene najviših etičkih načela i stručnih standarda te suvremenih organizacijskih, pravnih i drugih rješenja u području darivanja i presađivanja ljudskih organa.

Suradnja se temelji na načelima solidarnosti i reciprociteta, na obostranu dobrobit građana FBiH i Hrvatske (Eurotransplanta).

Načelo solidarnosti ostvaruje se omogućavanjem dostupnosti darovanih organa u RH posebno vulnerabilnoj grupi pacijenta iz FBiH, dok se načelo reciprociteta ostvaruje balansom darovanih i primljenih organa između državljana FBiH i državljana RH, odnosno Eurotransplanta.

Time će se ostvariti obostrana dobrobit, budući da će se omogućiti transplantacija visoko urgentnih primatelja iz FBiH u Hrvatskoj, a istovremeno darovani, a neiskorišteni organi iz FBiH svoje bi primatelje pronašli u Hrvatskoj ili jednoj od zemalja Eurotransplanta.

Sastanak ministara zdravstva Vijeća EU za zapošljavanje, socijalnu politiku, zdravlje i potrošačka pitanja (EPSCO)

Na formalnom sastanku ministara zdravstva Vijeća EU za zapošljavanje, socijalnu politiku, zdravlje i potrošačka pitanja (EPSCO) u Bruxellesu usvojeni su nacrti Zaključaka Vijeća o digitalnom zdravstvu i Zaključaka Vijeća o prekograničnim aspektima politike vezano uz alkohol.

Hrvatska je podržala usvajanje oba seta Zaključaka Vijeća EU.

Ministar zdravstva Ministar Kujundžić naglasio je važnost svih oblika suradnje i potpore na razini EU-a, kako financijskih tako i savjetodavnih, kako bi se najbolje prakse i iskustva primijenila u nacionalnim sustavima i unaprjeđenju digitalnog zdravstva.

Republika Hrvatska je u Nacionalnoj strategiji razvoja zdravstva za razdoblje

od 2012. do 2020. godine prepoznala informacijsku i komunikacijsku tehnologiju kao jedno od značajnih sredstava ostvarenja svojih ciljeva, koja kao ključan prioritet ističe informatizaciju i eZdravstvo, te intenzivno radi na razvoju i provođenju digitalnih rješenja što u konačnici doprinosi jačanju zdravstvenog sustava.

Predstavnici država članica EU raspravljali su o prekograničnim aspektima politike vezano uz alkohol, a ministar Kujundžić je istaknuo potrebu za uvođenjem označavanja nutritivnog sastava alkoholnih pića, te izrazio posebnu podršku inicijativama vezanim uz ograničavanje prekogranične prodaje alkoholnih pića, što je za RH izrazito važno zbog dugog graničnog pojasa i više susjednih zemalja s kojima graniči.

Nastavak rasprave je bio posvećen farmaceutskoj politici u EU, pri čemu se izrazila potreba za donošenjem rješenja dostupnosti i pristupačnosti lijekova u EU, osobito u slabije razvijenim državama članicama.

Bugarska je predstavila program predsjedanja Vijećem EU u prvoj polovici 2018. godine.



• Sastanak ministara zdravstva Vijeća EU



Hrvatski zavod za zdravstvo osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB
www.hzzo.hr

Za nakladnika: v.d. ravnatelja Lucijan Vukelić, dr.med.spec.
Urednica priloga: Veronika Laušin, dr .med., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Jasenka Pap, dipl. iur., Nevenka Mirković, dipl.iur

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI

za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989


Poziv za podnošenje zahtjeva za ostvarivanje prava na doplatka za djecu u 2018.
Korisnici doplatka za djecu u RH

Podsjećamo korisnike doplatka za djecu da do kraja mjeseca veljače trebaju podnijeti zahtjeve kako bi mogli bez prekida nastaviti primati doplatka i u 2018. godini.

Uz zahtjev za ostvarivanje prava na doplatka za djecu nije potrebno dostavljati dokaze o ostvarenom ukupnom dohotku kućanstva doplatka za djecu od Porezne uprave, poslodavca, HZZO-a i HZZ-a, osim potvrde poslodavca o ostvarenoj naknadi koju je poslodavac isplatio na teret HZZO-a.

Svima koji zahtjev za nastavno utvrđivanje prava na doplatka za djecu podnesu nakon propisanog roka, kao i onima koji podnose nove zahtjeve, pravo pripada od dana podnošenja zahtjeva.

Zahtjevi se podnose Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje, područnoj službi, uredu ili ispostavi prema mjestu prebivališta podnositelja.

Korisnicima kojima, od 1. ožujka 2018. u odnosu na prethodnu godinu nije utvrđena promjena u visini doplatka za djecu doplatka će se nastaviti isplaćivati bez donošenja novog rješenja za tekuću godinu. Rješenja će dobiti korisnici kojima će se od 1. ožujka 2018. promijeniti pripadajuća svota doplatka odnosno koji će u 2018. izgubiti pravo na doplatka za djecu. Korisnicima koji neće dobiti rješenje, za dokazivanje statusa korisnika doplatka radi ostvarivanja drugih prava HZMO će na zahtjev izdati potvrdu.

Opći uvjeti za ostvarivanje prava su da podnositelj zahtjeva do dana podnošenja zahtjeva ima tri godine neprekidnog prebivališta u RH, da živi u zajedničkom kućanstvu s djecom i uzdržava ih te da ukupno ostvareni prihodi kućanstva u prethodnoj kalendarskoj godini ne prelaze dohodovni cenzus.

Dohodovni cenzus u 2018. godini iznosi 1.663,00 kn mjesečno po članu kućanstva, a određuje se na osnovi svih prihoda članova kućanstva ostvarenih u 2017. godini, i to:

sve vrste dohodaka i mirovina kao i novčane naknade zbog privremene spriječenosti za rad/bolovanje, zbog nezaposlenosti, zbog njege i skrbi o djetetu i zbog profesionalne rehabilitacije.

Korisnici doplatka za djecu koji se ostvaruje primjenom pravnih propisa EU

Ako podnositelj zahtjeva i/ili njegov bračni drug radi, prima mirovinu ili ima prebivalište, ili dijete prima mirovinu i/ili ima prebivalište u drugoj državi članici EU (ili u državama europskog gospodarskog prostora), zahtjev za ostvarivanje prava na doplatka za djecu podnosi se Područnoj službi u Zagrebu, Odjelu za provedbu uredbi EU i međunarodnih ugovora o socijalnom osiguranju II., koji je nadležan za rješavanje o pravu na doplatka za djecu primjenom pravnih propisa EU.

Zahtjev se može predati i područnoj službi /uredu prema mjestu prebivališta te će biti prosljeđen na rješavanje nadležnoj PS u Zagrebu.

Napominjemo, za ostvarivanje prava na doplatka za djecu u 2018. godini treba podnijeti novi zahtjev i u slučajevima u kojima ranije podneseni zahtjevi nisu još okončani.

Osim dokumentacije koja se predaje pri podnošenju zahtjeva u RH predati treba i dodatnu dokumentaciju:

- presliku vjenčanog lista/presliku pravomoćne odluke suda o razvodu braka
- presliku ugovora o radu u inozemstvu/presliku rješenja o priznanju prava na mirovinu u inozemstvu
- presliku uvjerenja o prebivalištu/boravištu u inozemstvu
- potvrdu o prihodu ostvarenom u inozemstvu u prethodnoj godini (2016.)
- presliku nalaza i mišljenja o postojanju oštećenja zdravlja djeteta odnosno presliku medicinske dokumentacije djeteta ako se zahtjev podnosi za dijete s oštećenjem zdravlja
- kopiju odluke/rješenja o pravu na doplatka za djecu ostvarenom u drugoj državi članici EU, ako ista postoji.

Informacije vezane uz podnošenje zahtjeva za doplatka za djecu mogu se dobiti svakim radnim

danom od 8 do 16 sati na INFotelefonima Zavoda 01/ 45 95 011 i 01/ 45 95 022 i na internetskoj stranici Zavoda.

Izmjena u njemačkom nacionalnom zakonodavstvu
Skraćen rok za retroaktivno ostvarivanje prava na doplatka za djecu iz SR Njemačke (Kindergeld)

U njemačkom nacionalnom zakonodavstvu stupila je na snagu s 1. siječnja 2018. izmjena koja se odnosi na skraćivanje roka za retroaktivno ostvarivanje prava na doplatka za djecu iz SR Njemačke (Kindergeld).

Od 1. siječnja 2018. rok u kojem se može zatražiti doplatka za djecu za proteklo razdoblje skraćen je i **iznosi šest mjeseci**, odnosno doplatka za djecu može se isplatiti samo šest mjeseci unatrag od datuma podnošenja zahtjeva. Napominjemo da će se pri rješavanju zahtjeva za priznanje prava na doplatka za djecu koji su zaprimljeni u Hrvatskom zavodu za mirovinsko osiguranje do 31. prosinca 2017. te prosljeđeni u SR Njemačku s kasnijim datumom primjenjivati rok od četiri godine unatrag od datuma podnošenja zahtjeva.

Dražen Mršić i Ivan Serdar novi pomoćnici ravnatelja

Na 71. sjednici Vlade RH, održanoj 13. prosinca 2017., pomoćnikom ravnatelja HZMO-a za provedbu uredbi Europske unije i međunarodnih ugovora o socijalnom osiguranju imenovan je Dražen Mršić, a pomoćnikom ravnatelja za ekonomske poslove Ivan Serdar.

Međunarodno mirovinsko savjetovanje - Republika Makedonija

Razgovori osiguranika i umirovljenika s predstavnicima nositelja mirovinskog osiguranja iz Republike Makedonije održat će se **7. i 8. veljače 2018.** (od 9,00 do 16,00 sati) **u Zagrebu** – Središnja služba HZMO-a, A. Mihanovića 3.

KORISNICI MIROVINA - isplata u prosincu 2017.

| VRSTE MIROVINA | UKUPAN BROJ KORISNIKA | PROSJEČNE SVOTE MIROVINA |
|--|-----------------------|--------------------------|
| Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO | | |
| Starosna mirovina | 497 971 | 2.544,35 kn |
| Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO | 19 514 | 3.447,25 kn |
| Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO | 85 137 | 2.221,93 kn |
| Prijevremena starosna mirovina | 186 072 | 2.401,63 kn |
| Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO | 224 | 2.592,94 kn |
| Invalidska mirovina | 125 900 | 1.896,71 kn |
| Obiteljska mirovina | 224 845 | 1.925,11 kn |
| UKUPNO - ZOMO | 1 139 663 | 2.318,72 kn |
| Prema Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba - DVO, PS i OSO | | |
| Ukupno | 14 446 | 3.655,47 kn |
| Prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji - ZOPHBDR | | |
| Ukupno | 70 949 | 5.582,16 kn |
| Prema Ugovoru između RH i BiH o suradnji na području prava stradalnika rata u BiH koji su bili pripadnici Hrvatskog vijeća obrane i članova njihovih obitelji - HVO | | |
| Ukupno | 6 800 | 2.935,23 kn |
| SVEUKUPNO | 1 231 858 | 2.525,75 kn |

| PROSJEČNA MIROVINA (ZOMO) bez međunodnih ugovora - isplata u prosincu 2017. - | Iznos u kunama | Njen udio u plaći za listopad 2017. (6.014 kn) |
|--|----------------|---|
| Prosječna mirovina za studeni 2017. | 2.584,33 kn | 42,97% |
| Prosječna ukupna starosna mirovina za studeni 2017. | 2.835,75 kn | 47,15% |
| Prosječna starosna mirovina za studeni 2017. s 40 i više godina m. staža | 4.308,17 kn | 71,64% |

| | |
|---|-------------------------|
| Korisnici mirovina - muškarci (45,76%) | 563 673 |
| Korisnici mirovina - žene (54,24%) | 668 185 |
| Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika | 1 : 1,21 |
| Udio ukupnog broja korisnika mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO | 15,40% |
| Udio broja korisnika starosnih mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO | 19,93% |
| Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO | 30 godina |
| Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO | 71 godina |
| Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja | 3.192.000.000 kn |

Uređuje i grafički priprema:
Ured za odnose s javnošću HZMO
A. Mihanovića 3, 10 000 Zagreb

www.mirovinsko.hr
e-mail: informiranje@mirovinsko.hr
fax: 01/4595-168